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> UVOTTTLKQL

MpEmeL va EEPOULE TIOTE EYLVE TL

— 16avika akplBwg moTe EyLVeE TL

'H touAdyLotov va SLaTAEOUE XPOVLIKA TO yEYOVOTA 0€ SLAPOPETLKEC
Slepyaoiec mou TpEYouV TauTOXpOVa

JUYXPOVLOMOC AVAUECO OE OTTOCTOAELC KoL TIAPAAATITEC LNVUUATWVY

O&cpata
— Quotka PoAoyla
— Noylka PoAoyla
— JUYXPOVILOUOC GUOLKWYV Kol AOYLKWVY POAOYLWV
— KaBoAkec KataotaoeLg
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Mapadelyua

* Ayopa oepOTIOPLKWV £lottnpiwv online
* To cvotnua €XeL 2 e€uTtnpeTNTEC, A KoL B
Mlati va pn XpnoLomoLlocou e anmAwe Xpovoodpayidec;

Kdavelg kpAtnon yLa to teAsutaio gloLtiplo

O A cou bivel xpovoodpayida 9h:15m:32.45s

Karmolo¢ dAAo¢ €kave KpAtnon HEow Tou B otic 9h:20m:22.76s?

Av To poAOL Tou A minyaivel 10 Aemtd pmpootd amod auto tou B; Miocw;
Y€ ooV Ba touAnBel TeAKA TO TEAEUTALO ELOLTAPLO;
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KarmoloL oplopol

* Katavepnuevo cuotnua
— 20volo amo N processes pi,i=1, 2, ...N
— EmwkowvwvoUv HovVo HECW HNVUUATWY

* Event
— Emwowwvia (armootoAn A Ay n pnvupatoc)
— Aewtoupyia ov aAAAleL TNV Katdotoon TNE pi




Duoka PoAoyLa

KaBe umtoAoylotn g €xeL 1o S1KO Tou PUGCLKO pOAOL

Skew: Altadpopd oto XpOvo HETAED 2 poAoyLwV

Drift: Aladopd otn cuyvotTnta HETAEL 2 poAoyLlwv

Mn pnndeviko drift -> ouvexnc avénon tou skew

UTC : Coordinated Universal Time standard

— broadcast ano s€wtepikn mnyn Leyaing akpifetog




2UYXPOVLIOLOC GUGCLKWYV POAOYLWV

C,(t): H tyun evog software clock tou process i 0tav o mpayuaTiko Xpovogq
elva t.

E€wTepLKOC ouyypoviopog: S n mnyn UTC xpovou kat D>0 BeTikd 6pLo ToTE
av
S(t)—Ci(t) < D,

yLoL OAEG TLG TLUEG TOU i KalL TOU t TOTE Ta poAoyLa C; eivat akplBn pe oplo D

EowTePLKOC cuyypoVvIoUoc: MNa BeTko opLo D>0, av

cit)-c;(t)|<D
ylo 0o Ta {euyapla i, j Ko TLUEG ToU Xpovou t, Tote ta poAoyia C; C;
oupdwvoLV pPEcA 0To OpLo D.




Xpnowiomnolwvtac time server

P Time server,S




AAyopLBuoc tou Cristian

XpnoLUoToLEL time server yLa Tov GUYyXPOVLOUO
2xedlaopévoc yia LAN
O time server kpatd to xpovo avadopacg (rt.x. UTC)

O client {ntad tnv wpa, o server amavtd pe tn 6wk tou wpa T, o client
XPNOLUOTIOLEL TO T yLa Vol GETAPEL TO POAOL TOU

O xpovoc petadoonc pet’ emtotpodnc (Round Trip Time — RTT) tou
SlktUoU eLoayel KaBuoTtEpnoN
TULKAVOUUE;

— Ektipnon ywa tnv kaBuoteEpnon pag Stadpopng

— O client ynopet va B£oel to poAoL Tou o T+RTT/2




AAyopLBuoc tou Cristian

 RTT = xpovoc¢ mapaAonc andavinong — XpOvoc armooTOANC LTAUOTOC
(urtoAoylopEvo otov client)

*  YmnoB£toupue OTL EEpoUE
— Tov eAdxLoto xpovo petadoong min amo tov client otov server
— OtLo server €Bale xpovoodpayida oto pRvupa akpLPwe mpLv To oTeileL

e TOTE 0 MPAYUATIKOC XPOVOC ELVAL AVAUECSA OTLC TLUEC

© OO O Natonal Technical u y of Athens

- [T+min, T+RTT-min] A T |
min min T+min
T+RTT-
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RTT _
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AAyopLBuoc tou Cristian

* H akpifela eivat +-(RTT/2-min)

e  TeAlkd o aAyopLOpoc £XeEL W €ENC:
— Oclient pwtad tov time server
— O time server otéAvel TNV wpa T
— O client Balel to poAoL Tou otnv wpa T+RTT/2

* [lw¢ umopou e va BeATIWOOUE TNV akpiBeLa;
— MEétpnon tou RTT MoAAEC POpPEC YLt KAAUTEPN EKTLUNON TOU EAAXLOTOU -> LELWVOUE TO
opaApa
— T aouvvhBlota peydia RTT, Ta ayvooU e Kol emovoAappavoupe -> anaAeipoupe Toug
outliers




Mapadelyua

T

¢ server

request reply

server

client

To T

AmtooTtoAn attipatoc otig 5:08:15.100 (TO)
ANYPn amavtnong otic 5:08:15.900 (T1)
H anavinon eivat 5:09:25.300 (T)

RTT=T1-TO =5:08:15.900 - 5:08:15.100 = 800 ms
YrioB£tou e OTL 0 XpOVOC TToU TTEpACE UEXPL va AdBoupe amavinon ivot 400 ms
O£toupe TNV wpa T+ RTT/2

5:09:25.300 + 400 = 5:09.25.700
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MNapadelypa

T

server

server

reques/ \mpfy
client
T

Av yvwpilape 0Tl min xpovog eival 200ms tote

Error =

+ (900-100)/2-200 =+ 200 ms

0000«

6SLab

T,=5:08:15.100
T,=15:08:15.900
T.=5:09:25:300
Toin= 200 ms
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AAyoplBuoc Berkeley

EoWwTEPLKOC OUYXPOVIOUOC

1 Master- oL urtoAoutot slaves

O Master pwTaeL TNV wpa oo Toug slaves Kot UTTOAOYL{EL TNV TOTILKI] TOUG
wpa pe Baon to RTT (6nwc otov aAyoplBuo tou Cristian)

YrtoAoyilel tov peco 6po (ocupmeplthapBavel kat tn Sikn Tov wpa)

YteéAvel otov KABe slave tn dtadopa (offset) arod tov pEoco 6po (BeTIkA N
apVNTLKA)

— Tuati offset kol OxL wpa;
Aev 6oUAeVEL KaAd OTav Ta PoAOYyLA EXOUV MEYAAEC OSLadOPEC

— Anoalowdn outliers
QO O O © HNanonal Technical U of Athe
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Mapadelyua

\
,S’L

- 2:50 1

1. Zntdel wpa ano kade slave

2. Ayvoei touc outliers (9:10)
3. YmoAoyileL péco 6po

3:25+2:50+3:00
3

=3:05
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Mapadelyua

4. Ytelvel offset og kAOe slave




To PWTOKOAANO NTP

Xpnotporolel 6ikTuo amo time servers yLo Tov GUYXPOVLICUO
‘Exel oxedlaotel yla to dtadiktuo

— TatL Oyt o Cristian;

Ot time servers sival ouvdedepevol o eva HEVTPO
OUYXPOVLOUOU

— H pila eival og emadn pe to UTC

— KaBe koppoc ocuyxpovilet ta modLd Tou

° [owTeUwV Server, GUECOC GUYXPOVIGHO
AeuTEPEUOVTEG Servers,
ouyxpovidovtal atro Tov

TTPWTEUOVTA ‘.

3° emitredo,
ouyxpovi¢eTal atro
TOUG 5£UT£p£UOVT£




TpormoL cuyxpoviopou NTP

Multicast
— Ta LAN unAwv tayutntwyv

Procedure call
— Onwc o aAyoptBuoc Cristian
Symmetric

— [ master servers

OAa ta pnvopata petadidovrtal pe UDP (avaéloniota)




AvtaAAlayrn pnvupatwy

Server B Tio Tiq
Time

Time
Server A T 3 T,

 KaBe pnvupa €xel xpovoodpayldbec npoodpatwy yEYovOTwV:
— Tomukn wpa armooTtoAnc kat mapaioBic nponyovpevou NTP punvopotog
— Tormukn wpa ArmocToANG TPEXOVTOC LNVUMATOC

© OO O Natonal Technical u y of Athens
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Alyn Bewpla

Time

Time

Server A Ti-3 Ti

0;: EKTipunon tou offset avapeoa og 2 poloyLa

d: n extipnon ywa tnv kaBuotepnon: 2UVOALKOG XpOVOg
QTIOOTOANC Yl m Kol m’

Mua ekTipnon yla tnv kabuotEpnon €ivol 1o % TG OUVOALKAC
kKaBuotEpnong Helov To XpOVO eTmeEepyaoiLag OToV
QTIOLLOLKPUGLEVO Server
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To pwTtOKOoAAO (1)

Server B Tio Ti.

Time

Time
Server A T.3 Ti

* YnoAoywopoG RTT: (T, = T.5) = (T.; —T.,)
* YmoAoylopog kaBuotepnong yia pa dStadpoun:
((Ti _Ti—3) (T -1 i 2))/2




To MPpWTOKOAAO (2)

Server B Ti Ti.

Time

Time

Server A Ti-3 T,

* YrnoAoylopog offset:
T. , + (extipnon xpovou ya pa dStadpopn) - T, = ((T., = T.3) + (T, —T))/2
e To 610 yLa moAAAmAOUC EEUTINPETNTEC

e JTOTLOTIKA avaAuon, anaAowdn outliers, ebappoyn alyopibuou data
filtering




Mapadelyua

T,=800 T,=850
server >
reque.s/ \r@piy .
time
client >
T,=1100 T,=1200
Offset =

((800 - 1100) + (850 - 1200)) / 2
((-300) + (-350)) / 2
650/ 2 =-325

Settimeto T,+4 o
= 1200 - 325 =875




Enavactaon

Aev pmopoUE v cUYXPOVIoOULE poAoyLa TEAELA

Aev pmopoue va Baoclotolpe o puolkd poAoyla yia diatoén
YVEYOVOTWV OE KATOVEUNUEVEC SLEPYAOLEG

AOYLKO poAoyLa
— To npwTto npotadnke armod tov Leslie Lamport to ‘70
— Baoiletal otnv attiotnta (causality) Twv yeyovotwv
— Opllel OXETIKO Kall OXL ATTOAUTO XPOVO

— Boaowkn mapatipnon: N xpovikn dtataén €xeL vonua povo otav 2 n
TIEPLOCOTEPEC OLEPYAOLEC ETLKOWVWVOUV LE PNVUOTAL.

O © O O Mahonal Technical U of Athe
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To poBAnua

P1

P2

P3

I o . Physica
C d time

g B >

e f

* TLBOEAOUUE TEAKA;

— Na yvwpiloupe yia 600 events 1olo €yLve ipLv To AAAO




P1

P2

P3

N

1

e

|Savika

— TEAELOC OUYXPOVIOUOC GUCLKWV POAOYLWV

e AflOomoTO

— Events otnv ibLa Stepyaoia p
— Events amootoAnc/AnPnc punvVupaTwy

Phy sica
time




Xpovoodpayidbec Lamport

P1

P2

P3

» Physical

4
’ .
time
1 5
®




Aoylka PoAoyla Lamport

O aAy6piBuog Tou Lamport avaBETel AoyikEC XpOovOoPPayidEC:

OAec o1 digpyaaieg €xouv Evav petpnth (PoAOI) ue apxikn Tiun 0
Mia digpyaoia aucavel Tov HETPNTH TNS OTAV CUMPaivel Eva event atTooTOANG i
Mia Asitoupyia. H Tip Tou puetpnTr) diveTal wg Xpovoo@payida Tou event

‘Eva unpvupa @€pel Tn xpovoo@payida Tou event atTooTOANG
Mo KaBe Ajwn unvuuaTog N dIEPYACia AVAVEWVEI TOV UETPNTH TNG divovTag TIUA
max(local clock, message timestamp) + 1

Oploudg TG AoYIKAG oxéong happened-before (—) avaueoa o€ events:

[a yeyovoTa eviog piag digpyaoiac: a — b, av time(a) < time(b)
Av n pl oteihel m oT0 p2: send(m) — receive(m)
(MetaBatikotnTra) Ava —» b karb - c161e 2 > C

Acixvel aImidTnTa YEYOVOTWV

QOO I Technical Uy y of Athens
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Napadeypa

Physical Time

p 2 ©
p3 @
p4 ©

@ Clock Value

timestamp

> Message
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Eva Bepatakt

Physical Time .
p 1 @ /'A” 7
1 /// o
e
p 2 @ ) 2 ‘\_ ,h‘*
3\\ |6
p3 @ OB
4 7
p 4 @ GRO, ©
@ Clock Value '3 and 7 are
- Ioglcally concurrent
fimestamp
- > Message ' events .




OAwkn éLataén

AOYLKA TOUTOXpOVA events UITOPEL val £XOUV LOLEC
Xxpovoodpayldec... ) KaL OxL

MrmopouUpue va entBaAAoupe KABOALKA LOVAOLKES
xpovoodpayidec (Ti, i)

— Lamport timestamp tn¢ dtepyaoiag i
— Movadwo id tn¢ dtepyaocioc | (rt.x. Host address, process id)

YUyKpLon xpovoodpoayidwv
— (Ti, i) < (Tj, j) 6tawv
Ti<Tj n
Ti =Tj kat i<j
Aev avTLOTOLXEL amapailtnTo o€ Mpayuatikn dtatoén

O © O O Mahonal Technical U of Athe
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Mapadelyua

Physical Time N
p 1 O PECE ?@\
p2 @ \@ &

@ Clock Value




ALOVUGCULOTIKEC XPOVOODPAYLOEC

P1

P2

P3

Me Ta poAoyia Lamport
* e “happened-before” f = timestamp(e) < timestamp (f), aAAa
« timestamp(e) < timestamp (f) ¥ e “happened-before” f

(1,0,0) (2,0,0)

a b m,
\22’1’0) (2’.2’0) » Physical
time
C d m,
0,0,1 (2,2,2)
( ® ) *l >
e © O O Werons el Uarvaraty of Bthens
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AOYLKOL OLOVUOLLATLKA pOAOyLAL

* O dIavuopaTIKOG AOYIKOG XPOVOG:

* OAeg o1 digpyaaieg xpnoidoTrolouv diavuouaTta JETPNTWY (Aoyika
POAOYIQ), TO | OTOIXEIO TOU POAOYIOU Eival O HETPNTNG TNG
dlepyaaiag I, apxika oAa 0

* KaBe digpyaaoia i au¢avel TO OTOIXEIO | TOU OIAVUOUATOC O€ KABE

event Asitoupyiag r} atmooToAnG. H Ty Tou diavuopaTog gival 10
timestamp Tou event

* 'Eva gRvupa atrooTEAAETAI UE TO vector timestamp
* [a éva event TTapaAaBr¢ unvuPaTog

* Vreceiver[j] = Max(vreceivern] 1 tU])’ yia j:]-’ 2, ... N

* Vreceiver[j] +1, j:receiver




YUyYKpLon SLaVUOUATIKWY Xpovoodpayldwv

VT, =VT,,
o iff VT,[i]=VT,[i],foralli=1,...,n
VT, <=VT,,
o iff VT,[i] <=VT,[i], foralli=1,...,n
VT, <VT,,
e« iff VT, <=VT,&3j(Ll<=j<=n& VT[] <VT, I
VT, is concurrent with VT,
* iff (not VT, <=VT, AND not VT, <=VT,)




Mapadeyua 1




Mapadeyua 1

Event timestamp
a (1,0,0)




Mapadeyua 1

(1,00)  (2.0,0)
(0,0,0) 2 b

Event timestamp
a (1,0,0)
b (2,0,0)




Mapadeyua 1

(1,00)  (2.0,0)
(0,0,0) 2 b

e 210
(0.0,0) \‘C ) 4

P, @
(0,0,0) o ¢
PE'r

O O
Event timestamp
a (1,0,0)
b (2,0,0)

C (2,1,0)




Mapadeyua 1

(1,0,0) (2,0,0)
(0,0,0) a b

e 21.0 220
0,00) .\’C' b

P2 .
(0,0,0) o ¢

P, O O
Event timestamp
a (1,0,0)
b (2,0,0)
C (2,1,0)
d (2,2,0)




Mapadeyua 1

(1,00)  (2.0,0)
(0,0.0) 2 b

1 — 210 220
00,0 .\‘c by

P, O
00,0 0 (0.0.1) \f

P, @ O
Event timestamp
a (1,0,0)
b (2,0,0)
C (2,1,0)
d (2,2,0)
e (0,0,1)




Mapadeypa 1

(1,000  (2,0,0)
(0,0,0) a b

1 21,0 220 g
00,0 .\‘c by

P, -0 >
(0,0,0) e (0,0,1) .\f (2,2,2)




Mapadeypa 1

(1,00)  (2,0,0)
(0,0,0) 5

P —e 210 220 g
00,0 .\’c‘ by

P O O >
Event timestamp
a (1,0,0)
b (2,0,0)
C (2,1,0) concurrent events
d (2,2,0)
e (0,0,1)
f (2,2,2)




Mapadeypa 1

(1,000  (2,0,0)
(0,0,0) a b

1 —o 21.0 220 g
00,0 .\’c‘ b

P, -0 >
(0,0,0) e (0,0,1) .\f (2,2,2)

Event timestamp
(1,0,0)
(2,0,0)

a
b

210
; () \ concurrent events
e /
f

(2,2,0)
(0,0,1)
(2,2,2)

Q0 Phy H |
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Mapadeyua 1

(1,00)  (2.0,0)
(0,0,0) 2 b

1 — 21,0 220 g
00,0 \’c‘ by

P, -© >
(0,0,0) e (0,0,1) .\f (2,2,2)

P, O O >

Event timestamp

= D0 O O T
o o
S
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Mapadeypa 1

(1,00)  (2,0,0)
(0,0,0) 2 b

"1 —o 21.0 220 g
(0.0,0 \’c b

P, -© >
(0,0,0) e (0,0,1) .\f (2,2,2)

P, O O >
Event timestamp
a (1,0,0)
b (2,0,0)
C (2,1,0)
d (22,0) «—— concurrent events
e (0,0,1)
f (2,2,2)
©© QO © Nahonal Techmical U y of Athens
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Napadeypa 2

Physical Time

Y

(vector timestamp)

Message

QOO I Technical U y of Athens
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ALOVUGULOTLKA pPOAOYLOL

 Me ta SLovuoUATIKA poAoyLa
— e “happened-before” f = V(e) < V(f) kai
— V(e) < V(f) = e *happened-before” f

« 'Exel ammodeixBei 011 o1 N dIa0TACEIC €ival AVATTOPEUKTEG

* MelovekTnua og oxeEan Pe Ta poAdyia Lamport;;




H xprjon AoyLkwv poAoyLwv

ElvatL anodaon oxedloopou

NTP error bound

— Tormuka: Alyat ms

— Wide-area: dekadec ms

Av To cUoTnua dev emMNpeAleTAL OITO AUTAV TNV
avakpifela -> NTP

Ta Aoywka poAoyla eriBaArlouv tuxaia dtataén oe
TouToOXpova events

— Breaking ties: process IDs, KA.




KaBoAwkec KataoTtaoeLg

(a) Garbage collection

(b) Deadlock

(c) Termination

14 P2

object

reference message

garbage object

4\ wait-for &

4 &
activate
<+ |

uuuu Y OF RTnens

CSLa



Mapadelyua

* Distributed debugging

@ Both Waiting...

Deadlock!

* [wc yivetal debugging;
— Bpiokovtag to oAlkod snapshot!

* O¢loupe 3 mpaypata
— Koataotaon ava process
— MnvUuata oto diktuo
— OAa ta events tou €yvav mpLv ano kabe event oto snapshot

QOO I Technical U y of Athens
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[Tpwtn anonelpa

e 2uyxpovifoupe Ta POAGYIa OAWV TWV DIEPYATIWV

— OA\eg o1 digpyaaieg Kataypa@ouv TNV KATAoTaoN TOUG TN OTIYUN t
* [lpoBAjuata?

— O ouyxpovIoPOG TWV POAOYIWYV YIVETAI HOVO KATA TTPOCEYYION

— Agv karaypdgovTal Ta hnvupaTta oto dIiKTUO

() © ()

msg

 Hdiaragn Twv yeyovoTwy £ival AQPKETN
« XpelalouaoTe Eva AoyikO oAIkO snapshot

— Katdotaon kaBe Siepyaoiag

— MnvUpuoata ka®’ 066V og OAa Tal KAVAALOL ETILKOWVWVLOG




Nwg;

* Mniopoupe aro ta local states twv
Slepyaolwv va eéayoupe eva global state rmou
va EXEL VOO

Nou!
MpwTta OPWC MEPLKOL OpLOOL...




OpLlopol

e20 / \ezz
P3

« [ia pia digpyaaia P;, otmou cupBaivouv 1a 2, el, ...,

* history(P) = h,=<e0 et ... >

« prefix history(P) = hk=<e0 el, ....ek>

« S/ nkardoraon Tou P; ayéowg TTpIv T0 event k
 Ta €va ouvoho digpyaoiwy P, ...,P;, ....:

* Global history: H = < (h)

« Global state: S = U (Sk)

« AcutCcH=hst vh? ... vhon

« The frontierof C={e%, i=1,2, ... n} © OO © Netronl Tedmel rvrsy of e
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TLOENOUE;

0 1

Pl & — N e‘
P2 ezoj \622
P3

1
630 { e3 632

Elvail kaAO auto to snapshot?

— Oyxuylati to e,! mpokAnBnke amo to e;l.

QOO0O N I Technical U y of Athens
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2UVETELC KaTaoTAoELC

* ‘Eva cut C cival ouvetrég (consistent cut) av
* V,_c(lavf>eroref €C)

« Mia kaBoAIk katdoTaon S €ival CUVETTHC OTAV
* AvTIOTOIXEI O€ consistent cut

el el e,’
A\
e,!
P2

P3

Inconsistent cut | | Consistent cut

QOO I Technical U y of Athens
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Apa

* 'Eva consistent cut avtLoTtolxel o€ eva
consistent global state.

— Eivat eva miBavo state touv cuotpatoc

—low¢ OMWC N TIPAYUOTLKA EKTEAECN VA LNV TIEPOLOE
TEALKA OTtO AUTO TO state




[LOTL CUVETIELC KATAOTAOELC;

 #1: T kaBe event, pmopeic va Ppelc tTnv attotnta (trace
back)

e H#2: Mnxavn katootacswv (state machine)

— H extéAeon evocg katavepnUéVou alyopiBuou eival pwa aAAnAouvyia
amo transitions avapeoa og KOOOAKES kataotaoels : SO 2 S1 > S2 2

— ...0mou KAOe transition ylvetal pe pa povadikn mpaén piag dtepyaoia
(i.e., TomkO event, amootoAn, AnPn unvupatoc)

— KaBe kataotaon (SO, S1, S2, ...) elvatl CUVETAC




2ELpLlomnolnon - Linearization

Mua ektéAeon (run) eivat pat oAwkn duatoaén (total ordering)
OAWV TWV YeyovoTtwv o€ €va global history mou elval cuvemnnic
ue kabe local history.

Yelplomoinon (linearization) n cuvemnnc ekteAson (consistent
run) elval pLoL EKTEAECN TTOU TIEPLYPAPEL LETAPACELC AVAUETA
o€ consistent global states.

Eva state S' eival mpooBaoiuo (reachable) amo to state S av

urtapxel linearization amo to S otoS'.




Linearization

{Po> P1> 90, T0- 41, 1> P2, P3> 42, 12, 3]




[LaTl Elval oNUAVTLKO;

e AV OUYKEVTPWOOUNE OAa Ta events Kot yVwPL{OUUE TL OXEOELC
happened before, T0Te UTTOPOUE VO KATOOKEUAOOULLE OAQL TAL
nBava linearizations.

* [vwplooupe OTL N PAYUOTIKN EKTEAECN TINPE EVA OO QLUTA
TOL povoraTLa

* MrmopoUue va e€ayoupe mAnpodopia yla TNV EKTEAECH AKOUL
KL owv Oev EEpoue TTolo akpLBwc povormatt aakoAouBnOnke




Global state predicates

* Predicate: pia cuvaptnon mou maipvel TIG TLUEC {true, false} yia pa
KaBoALKN KaTtAdoToon

— 2tabepo - stable: amnag ko yivel true, mMoPAUEVEL YL TO UTTOAOLTO TNG
ektéAeongc, m.x. deadlock.

— Aotabgc non-stable: pumopet va yivel true kat peta false, m.y., av ot
TIHEC 2 avTlypadwV elvol CUVETELC




|6LoTNnTEC £VOC predicate

Liveness (of a predicate): n eyyunon otL katL KaAo Ba cupPei
TEALKQL

— T kABe oelplomoinon EEKVWVTOC Ao TNV apXLKN KoTtdotoon,
UTTAPXEL LLLOL TTPOOTIEAACLLLN KATAoTAoN OTou to predicate yivetal true.

— H eyyunon teppatiopol npoodEpet liveness

Safety (of a predicate): n eyyunon ott kATl kako € Ba cupPel

TOTE

— [o kaBe KaTtaoTaoN MTPOCTIEAACLUN ATTO TNV apPXLKN, To predicate ival
false.

— OLaAyoplBuol amodpuyng ade€odou Deadlock mpoodépouv aocpaiela




O AAyoplBuoc Snapshot

* Ymodeosl(c:
* Ynapyxet SlavAoc enkovwviog avapeoa os kKaBe {euyoc Slepyaoilwyv
e O blavAol entikovwviag eival apdidbpopot kat FIFO
e OAa ta pnvupata ¢tavouv akepata, akplpwc pwa dopad
e Omnowadnmorte Slepyaoia pmopei va EekvrioeL Tov alyoplopo

* O aAyoplBuoc dev napepPaivel otnv KOVOVLIKN Asttoupyia Tou
OUCTAMOTOC

* KaBe dlepyaoia pmopel va kataypadeL TNV KATACTAOH TNE KOL TV
KATAOTOON TWV ELOEPYXOUEVWV SLOUAWYV TNG




O AAyoplBuocg Snapshot

2KoTtOC: H kataypadn Twv SLEpYACLWV KoL TWV KATAOTACEWV TWV SLAUAWY
ETUKOLVWVIOC WOTE 0 CUVOUAOUOC OUTOC VAL OTTOTEAEL LA GUVETI OALKN)
KOTAOTOOoN

2 Bcparta:

— #1: Note va kataypael kabe diepyaocia tomikd snapshot wote 10 cUVOAO
TOUC VO OTTOTEAECEL CUVETA OALKN KOTAOTOON;

— #2: Nwc kataypadovtal To LNVUUOTO TTOU ATOV €V KLVAOEL TIPLV KAOE TOTILKO
snapshot?

© OO O Natonal Technical u y of Athens
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O AAyoplBuocg Snapshot

* Baowkn wbea: broadcast evog marker kot kataypadn

— H diepyaoia mou Eekiva tov alyoplOpo otéAvel pe broadcasts éva privupa
“marker” og 6Aouc («Kataypate €va Tomiko snapshot»)

— Av ua dtepyaoia AaBel marker yia tpwtn ¢popad, KataypadeL TO TOTILKO
snapshot, apxilel va kataypadel OAa Ta ELOEPYXOUEVA UNVUHOTO KOl OTEAVEL
ue broadcast évav marker taAL og 6Aouc (“EotelAal OAa Ta UNVURATO O €0AG
TPV KaTaypdw TNV KOATACTAON HOU, OTIOTE CTOMATHOTE VA KATAYPADETE T
UNVUpATA pou”)

— M dlepyaoia otapatdesl va kataypadel otav AdBel Eva marker yio KABe
SlawAo enikovwviog

© OO O Natonal Technical u y of Athens
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O aAyopBuoc Chandy kat Lamport

* Marker receiving rule for process p;
— On p/s receipt of a marker message over channel c:
— if (p;, has not yet recorded its state) it
* records its process state now;
* records the state of ¢ as the empty set;
e turns on recording of messages arriving over other incoming channels;
— else
* p, records the state of ¢ as the set of messages it has received over ¢
* since it saved its state.
— endif
* Marker sending rule for process p;
— After p, has recorded its state, for each outgoing channel c:
— p; sends one marker message over ¢
— (before it sends any other message over c).

© OO O Natonal Technical u y of Athens
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P3 0
e, e,234 e,l

1- P1 initiates snapshot: records its state (S1); sends Markers to P2 & P3;

turns on recording for channels C21 and C31

2- P2 receives Marker over C12, records its state (S2), sets state(C12) = {}
sends Marker to P1 & P3; turns on recording for channel C32

3- P1 receives Marker over C21, sets state(C21) = {a}

4- P3 receives Marker over C13, records its state (S3), sets state(C13) = {}
sends Marker to P1 & P2; turns on recording for channel C23
5- P2 receives Marker over C32, sets state(C32) = {b}

6- P3 receives Marker over C23, sets state(C23) = {}
7- P1 receives Marker over C31, sets state(C31) =0« Saverty o thens

“@SLab




|blotnta 1

O alyoplBuoc snapshot divel consistent cut
 AnAadn,

Av e, eival eva event oto P;, ko g eivat eva event oto P,

Av e, 2 e, Kal e; gival oTo cut, TOTe Kal To €, Ba eival oo cut.

 Amodeién

AG uTtoBECOU LLE OTL TO €; AVKEL 0TO cut, aAAd TO €; OXL

Eneldn e, 2 ¢ mpemel va unapxet alnAouxia pnvupdtwy M rou
obnyel otn ox€on auvtn

Erteldn 1o e, 6ev eival oto cut (aro tnv unoBeon), Ba mpemeL va €xeL
otaleil marker mpwv To e, KaL pLv amno oAa ta M.

Tote 1o P; Ba mpéemeL va exeL KataypaPeL TV KOTAOTAOH TOU TIPLV TO
e;, 6nA 1o e; bev avnkel oto cut.

© OO O Natonal Technical u y of Athens
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|bLotnTa 2

‘Eva stable predicate mou eivat true og karmnoto snapshot S-
snap TPEMEL va elval true kot oto teAko snapshot S-final
(reachability)

S-snap: N KATOyEYPAUUEVN KABOALKA KATAOTAON

S-final: H ka®oAwkr KaTtAoTOON AUECWE LETA TNV Kataypadn TNG
TEALKNAC

e  garbage collection

. dead-lock detection

‘Eva non-stable predicate pmopet va gival true og €va
snapshot aAAd oxL amapaitnta Katd tn SLAPKELD TNC
TPOYMATIKAC EKTEAEONC

O © O O Mahonal Technical U of Athe
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Possibly and definitely

@&Aou e va yvwpiloupe av eva non-stable predicate
evdexouevwe cuVEPN (possibly) N olyoupa ocuvePn (definitely)

Possibly: Ytapyel consistent global state S a6 to omolo
nepPVAEeL €va linearization ko yLa To omoio €ival true Eva
predicate ¢

Definitely: Mo 0Aa ta linearizations utapyet consistent global
state S armo to omoio eEpvVAVE Kal KOl YLoL TO OTtolo €ival true
gva predicate ¢

MpEMEeL vaL KOLTAEOUUE OAEC TLC TILOAVEC KOTOOTAOELS
— Mw¢ TIC KATAOKEUALOUUE;
— Elval apketo to anAo snapshot;




Vector timestamped state

e Otav pla dtepyaoia i kataypadeL Kol OTEAVEL TNV KATAOTAON
NG, si, OTEAVEL KoL To vector timestamp avtnc, V(si)

e OLKkatooTtaoelc cuAAEyovTal Kal opadormolovvtal o€ global
states S = {s0,... sn}.

* ‘Eva global state eiva consistent iff
— V(si)[i] 2 V(sj)Ii]

— O aplBuoc Twv events nou KATeypa e n pi yla Tov €AUTO TNE lvo
TIAVTO LEYOAUTEPOC N LoOoC aro Tov aplOuo twv events ou
Kateypopav ot UTTOAOLITEC SLEPYAOLEC YLa TO Pi

— E€aodalilel OtL av 1o si e€aptatal amo karmnolo sj tote to global state
Ba TEPLEXEL TO §j.

O © O O Mahonal Technical U of Athe
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Global state lattice

* To ouvoAo twv consistent global states ¢ptiaxvouv
£Vl TTAEYHLOL OTTOU KAOE akpun elval o mbovn

uetapoon

Soo
process 1 enters its — — — 4
next state = S10

\\\ B i/ \.‘

\\\\\ S — S — |
z\i ’/ il ,,,,,,,, process 2 enters its
« ,,
next state

521




Possibly true

P(S,o) = true

Av eva predicate
elval true oe
ortoladnNmote
consistent global state
TOU TTAEYHATOC TOTE
elvall possibly true
KOTAL TNV EKTEAEON




Definitively true

Av dev UTtApXEL
LLOVOTTATL OTTO TNV
QPXLKA OTNV TEALKN
KOTAoTaon Ywpic va

TEPVAEL ATTO HLOL >00
KOTALOTOON TIOU VoL P(Syp) = true . ¥
elval true yia éva P(Sq7) = true 10
predicate 10t€ 10 / \
predicate ivaul 520 S11
definitely true kata 'S /

TNV EKTEAEDN S-51




Implementation issues

 What is the state of a process?

— depends on the predicates we want to evaluate

 How often do we have to send a state report?
— only when the state changes

e How do we best construct the lattice and can we
monitor it during execution?

— yes we can incrementally construct global states and build
the lattice




TLelbaue onuepa

O OUYXPOVLOUOC aPaiTNTOC YLa TA KATOVEUNEVA CUCTA AT
— AAyopBuog Cristian
— AAyOpBpuog Berkeley
— NTP
2XETLKN OLATAEN TWV YEYOVOTWY OPKETA TIPAKTLKA
— Lamport’s logical clocks
— Vector clocks
KoBoALKEC KOTAOTAOELC
— H évwon Twv KataoTtdoewv OAwV Twv Slepyactwv

— JUVETNC OALKA KaTAoTOOoN VS. AGUVETIAC OALKN KATAoTAON
O aAyoplBuocg “snapshot”
* [Nape €va snapshot TNC TOTUKAG KATAOTAONC
* Broadcast evog “marker” pnvOpaToc yla va EEKLVIIOOUV KOl Ol UTTOAOLTTEG
Sdlepyaoiec tnv kataypadn
*  Apxilet kataypadr OAWV TWV ELCEPXOUEVWY UNVUUATWY OO OAd T KOVAALDL
uLac Stepyaoiag peExpl tn AnPn tou enopevou “marker”

* To amoté\eopa: ouVeNNG KaBOoALKN Kataotaon 9990
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